

HOY, HOMENAJE DE LA "MESA DE BURGOS" A D. ALEJANDRO RODRIGUEZ DE VALCARCEL

En la mañana de hoy sale para Madrid, el Excmo. Sr. Gobernador y jefe provincial del Movimiento, con el fin de asistir a la reunión de la "Mesa de Burgos", que dedicará su primera fiesta de la actual-temporada como homenaje al señor Rodríguez de Valcarcel.

CUMPLEAÑOS DEL CAUDILLO



Su Excelencia el jefe del Estado, don Francisco Franco Bahamonde, cumple, hoy, día 4, cincuenta y seis años de edad.

España entera, nuevamente, elevará a su caudillo el testimonio renovado de adhesión y de cariño, al que con todo fervor se une el diario de Burgos en nombre de todos los burgaleses.

PERON PROCLAMA LOS IDEALES PACIFISTAS DE LA REPUBLICA ARGENTINA

MENSAJE DEL PRESIDENTE AL MUNDO HA ENTRADO EN VIGOR EL PACTO INTERAMERICANO DE DEFENSA

Washington.—En la sede de América del Sur de la Unión Panamericana celebraron hoy varias ceremonias para conmemorar la entrada en vigor del pacto interamericano de defensa, al depositar Costa Rica su documento de ratificación.

El tratado en cuestión dispone que todos los países firmantes deben acudir en defensa de cualquiera de ellos que fuese atacado.—Efe

PRORROGA DE LA SUSPENSIÓN DE GARANTÍAS

Lima.—La Junta militar ha dictado un nuevo decreto por el que se proroga por otros treinta días la suspensión de las garantías individuales ante "la necesidad que tienen las autoridades de hacer uso de medidas extraordinarias para el mantenimiento del orden".—Efe

MENSAJE DE PERON AL MUNDO

Buenos Aires.—A las nueve de la noche (hora española), el presidente de la República Argentina, excelentísimo se-

PETAÏN GOZA DE BUENA SALUD PÉSE A SUS 91 AÑOS

Paris.—Al saberse que el mariscal Petaïn ha sido visitado por un especialista del corazón se han comenzado a hacer conjeturas sobre si el Gobierno va a estudiar su caso para ponerlo en libertad. Los informes dicen que el especialista encontró que el mariscal, dada su avanzada edad—91 años—está muy bien de salud.—Efe.

SANTA MARIA LA MAYOR



Venerada imagen de Santa Maria la Mayor, excelsa patrona de la Cabeza de Castilla, a quien los burgaleses elevarán sus fervorosas plegarias, en fervorosa rogativa, a su paso triunfal por las calles de la ciudad.—(Foto. A. Chivo)

Algodón de EE. UU. a España

Háblase de un posible empréstito

Sevilla.—"El Ejército español es uno de los mejores de cuantos he conocido, por su organización y por la preparación de sus cuadros de mando", ha dicho el Generalísimo de los Ejércitos de Suecia, don Guillermo Douglas, y luego añadió: "Hubo periodistas que me achacaron afirmaciones que yo no hice. Yo no he dicho, a nadie, si habrá o no nueva guerra mundial, porque no soy profeta.

"Acercas de España—continuó—puedo decir que aquí todo el mundo trabaja y se hace una gran labor social. Si estas realidades fueran conocidas con exactitud, se desmoronarían ciertas propagandas de determinados países se hacen contra España".—Cifra.

ALGODÓN AMERICANO PARA ESPAÑA?

Nueva York.—La revista "News Week" dice: "No se sorprenda nadie si el Banco de Exportación e Importación concede un empréstito a España a pagar en algodón. Los intereses algodoneros norteamericanos están presionando para ello y el Gobierno admite la posibilidad de la concesión".

La revista añade que en la actualidad los excedentes de algodón norteamericanos son los más altos conocidos. Una fórmula para darle salida parcial es vender a España a crédito.

EMBAJADOR EXTRAORDINARIO DE ESPAÑA EN LA TOMA DE POSESION DEL NUEVO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE HONDURAS

Indemnización a los vecinos de la zona embalsada del pueblo de Arijá

REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Madrid.—En la Subsecretaría de Educación Popular, se facilitó anoche, la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA

Recursos de agravios.

Expeditos de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre las relaciones entre España y las zonas occidentales de Alemania.

Convenio con el Gobierno del Líbano sobre intercambio de informaciones meteorológicas.

Nombramiento de embajador extraordinario para asistir en Tegucigalpa a la transmisión de poderes del presidente de la República de Honduras, a favor de don Manuel Aznar Zubizaray, embajador de España en la República Dominicana.

GOBERNACION

Decreto por el que se dispone que para la concesión de licencias de armas de fuego, cortas o largas, así como las de caza, es preciso la correspondiente certificación médica.

Aprobación de proyectos de obras en pueblos adoptados, por la suma de pesetas 9.211.811'57.

Expeditos de personal y trámite.

EJERCITO

Decreto por el que se transmite a doña Consuelo de los Santos Avila, madre del sargento don Antonio Santos Avila, la pensión causada por el mismo.

Expeditos de trámite.

MARINA

Expeditos de trámite.

AIRE

Informe al Consejo de asuntos del Departamento.

Expeditos de trámite.

JUSTICIA

Decreto por el que se aprueba el proyecto de obras de construcción del palacio de Justicia en Jaén.

Combinación judicial.

Expeditos de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA

Decreto-ley sobre modificación de las dotaciones del personal rural de Correos incluidas en el proyecto de presupuestos generales del Estado para 1949.

Acuerdo por el que se envían a las Cortes, los proyectos de ley sobre las plantillas de arquitectos, aparejadores y delineantes de servicio de la Dirección General de Arquitectura y las del Cuerpo de mecanógrafos y calculadores de la Dirección General del Instituto Geográfico y Catastral.

Decretos de personal.

Expeditos de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se determina la

LAS NACIONES UNIDAS APLAZAN EL ESTUDIO DE LA SOLICITUD DE INGRESO HECHA POR LOS ISRAELITAS

Inglaterra y Siria se oponen a su admisión

Ayer fué día de absoluta calma en Palestina

Damasco.—El Ejército anuncia que ha asumido la responsabilidad de la seguridad de Siria a consecuencia de los disturbios y la crisis gubernamental motivada por la actitud del Gabinete ante el problema de Palestina.—Efe.

RECOMENDACION RECHAZADA

Paris.—El comité político de la ONU ha rechazado la recomendación anglo-norteamericana de incorporar la mitad árabe de Palestina al Reino de Transjordania. La moción obtuvo 26 votos a favor, 18 en contra y 12 abstenciones.

FORMARA NUEVO GOBIERNO

Damasco.—Hashem Bey el Atassi ha aceptado el encargo del presidente de Siria de formar un nuevo Gobierno de treinta miembros, esperándose que la crisis política termine en breve. Los transportes y otros servicios públicos de la ciudad vuelven a la normalidad.—Efe.

SE DICE QUE SI CHINA NO RECIBE AYUDA DE EE. UU. NEGOCIARA CON LOS ROJOS

Seiscientos cincuenta mil hombres libran una batalla decisiva para Nankín

Washington.—El presidente Truman ha declarado que accederá a entrevistarse personalmente con la señora Chang Kai Chek para su petición de auxilio norteamericano a China.

Truman, sin embargo, rehusó hablar sobre las posibilidades que tenga la señora del generalísimo chino de lograr la ayuda que pretende, ya para lo cual realizó su viaje especial en un avión de los Estados Unidos.

El presidente descartó categóricamente la insinuación de que el general Mac Arthur pueda ser enviado a China para reorganizar los ejércitos nacionalistas del generalísimo Chiang Kai Chek y dirigir la campaña militar china contra los comunistas.

Estas declaraciones de Truman fueron hechas en una entrevista a los periodistas, la primera que ha celebrado desde que ganó las elecciones del mes pasado.

Truman agregó que no sabe cuándo hablará con la señora Chang-Kai-Chek, pero que espera sea tan pronto como la ilustre dama haya descansado suficientemente de su viaje.—Efe

EXTRAORDINARIA BATALLA

Nankín (Urgente).—A lo largo del río Huai, a doscientos kilómetros al Norte de Nankín, se libra una encarnizada batalla a la que tanto comunistas como nacionalistas han lanzado todas sus fuerzas disponibles.—Efe

PERO... NO LE RECONOCERAN

Washington.—Los observadores políticos de esta capital han indicado que los Estados Unidos no reconocerán a ningún Gobierno comunista ir puesto en China, mientras exista el Gobierno de Chiang Kai Chek.—Efe

PREPARATIVOS DE EVACUACION

Nankín.—Los funcionarios gubernamentales empujaban sus enseres para evacuar la ciudad. Los comunistas han llegado a las defensas orientales de Nankín, punto que será defendido hasta el último hombre, según ha declarado el general Fu-Tso-yi.—Efe.

BATALLA DECISIVA

Nankín.—El Gobierno anuncia la pérdida de Suchow y afirma que luchan 750.000 hombres en las orillas del río Huai. Del resultado de esta batalla depende el que Chang-Kai-Chek abandone o no Nankín.—Efe.

SI FRACASAN LAS GESTIONES DE MADAME CHIANG-KAI-CHEK...

Nankín.—Se afirma que las tropas gubernamentales, apoyadas por aviones, han rechazado a los grupos irregulares comunistas que atacaban las vías férreas a una distancia de Nankín superior a 60 kilómetros, en dirección Nordeste. Estos grupos irregulares se ven reforzados, al parecer, por unidades que se hallaban al Este de Pengu, a 170 kilómetros al Norte de la capital.

A pesar de los repetidos mentis formulados oficialmente en los círculos bien informados de Hongkong y Cantón, se cree que Chang-Kai-Chek no tardará en trasladarse a esa gran ciudad del Sur. Una información, no confirmada, indica en relación con aquellos, que el Gobierno ha ordenado sean puestos a su disposición en el plazo de diez días los edificios de la Universidad Sun Yat Sen, en los alrededores de Cantón. Contribuye a la creencia de que el Gobierno del Kuomintang piensa desplazarse al Sur del país, la reciente visita que "con una importante misión"—se dice—realizó recientemente a Hongkong el gobernador de Kuantung, T. V. Soong, a quien acompañaban numerosos consejeros.

En Shanghai se asegura que si fracasasen los esfuerzos de la señora de Chiang-Kai-Chek por lograr en Washington amplia ayuda norteamericana a China, el nuevo primer ministro doctor Sun Fo, renunciaría a formar Gobierno y haría gestiones de inteligencia con los comunistas.—Efe.

Donativo español de ropa para los necesitados europeos

SE REMITE A LAS CORTES UN PROYECTO DE LEY SOBRE MODIFICACION DEL CODIGO DE JUSTICIA MILITAR

Madrid.—Ha sido remitido a las Cortes el proyecto de Ley de modificación del Código de Justicia Militar. Las modificaciones que se introducen en dicho Código en virtud del nuevo proyecto de Ley ocupan veinte páginas del Boletín oficial de las Cortes españolas. Ha sido **QUEIPO DE LLANO, RESTABLECIDO**

Sevilla.—El teniente general Queipo de Llano, ha reanudado su vida normal, restablecido del accidente que sufrió en una montería en la provincia de Huelva.—Cifra.

DONATIVO ESPAÑOL AL PAPA, PARA SOCORRO DE NIÑOS NECESITADOS

Madrid.—Ha sido inaugurada, en el convento de María Reparadora, la exposición de las ropas que se envían como donativo español a Su Santidad el Papa, en respuesta a su solicitud para que se atienda a los necesitados de Europa. En la exposición—solo una parte de lo reunido en Madrid—están las prendas adquiridas con donativos oficiales y particulares. La tarea ha sido realizada principalmente a través de centros parroquiales.

Una señora ha entregado un donativo de seis mil pesetas, invertido íntegramente en compra de calzado.

LOS ASUNTOS A TRATAR EN EL PROXIMO CONSEJO ECONOMICO SINDICAL

Madrid.—En la próxima reunión del Consejo Económico Sindical, se va a examinar un estudio sobre posibilidades de incremento de la producción carbonífera, de la producción siderúrgica, un informe elaborado y propuesto por el Consejo Económico y Sindical de Barcelona sobre libertad de instalación de empresas y una ponencia que promete ser muy interesante, de la que son autores los señores García del Ramal, Bartera y Nieto Antúnez, sobre posibilidades técnicas de una nivelación de precios y salarios. Respecto a esto último, el señor Lamata, ha dicho que lo único que puede añadir es algo para aclarar los términos. "Ante la demanda de revisión de códigos laborales en los capítulos de salarios, la economía del país—hablamos en términos generales—no soportaría esos aumentos. Por otro lado, las demandas de revisión son justas por el coste elevado de los artículos. La ponencia sobre este reconocimiento, ha elaborado su informe".

PREMIOS A DOS CIUDADANOS EJEMPLARES

Gijón.—En la mañana de hoy, el alcalde de esta ciudad, ha recibido en su despacho oficial al guardia municipal Angel Gallegos Cifuentes y al taxista Ramiro Bilbao, que días pasados tuvieron frente a un peligroso malhechor, un pido ser detenido. La primera autoridad municipal les expresó la felicitación de la Gestora y además hizo entrega al guardia municipal de un donativo de mil pesetas y al taxista de un vale por cien litros de gasolina y una caja de cigarrillos habanos.—Cifra.

Donativo español de ropa para los necesitados europeos

SE REMITE A LAS CORTES UN PROYECTO DE LEY SOBRE MODIFICACION DEL CODIGO DE JUSTICIA MILITAR

Madrid.—Ha sido remitido a las Cortes el proyecto de Ley de modificación del Código de Justicia Militar. Las modificaciones que se introducen en dicho Código en virtud del nuevo proyecto de Ley ocupan veinte páginas del Boletín oficial de las Cortes españolas. Ha sido **QUEIPO DE LLANO, RESTABLECIDO**

Sevilla.—El teniente general Queipo de Llano, ha reanudado su vida normal, restablecido del accidente que sufrió en una montería en la provincia de Huelva.—Cifra.

DONATIVO ESPAÑOL AL PAPA, PARA SOCORRO DE NIÑOS NECESITADOS

Madrid.—Ha sido inaugurada, en el convento de María Reparadora, la exposición de las ropas que se envían como donativo español a Su Santidad el Papa, en respuesta a su solicitud para que se atienda a los necesitados de Europa. En la exposición—solo una parte de lo reunido en Madrid—están las prendas adquiridas con donativos oficiales y particulares. La tarea ha sido realizada principalmente a través de centros parroquiales.

Una señora ha entregado un donativo de seis mil pesetas, invertido íntegramente en compra de calzado.

LOS ASUNTOS A TRATAR EN EL PROXIMO CONSEJO ECONOMICO SINDICAL

Madrid.—En la próxima reunión del Consejo Económico Sindical, se va a examinar un estudio sobre posibilidades de incremento de la producción carbonífera, de la producción siderúrgica, un informe elaborado y propuesto por el Consejo Económico y Sindical de Barcelona sobre libertad de instalación de empresas y una ponencia que promete ser muy interesante, de la que son autores los señores García del Ramal, Bartera y Nieto Antúnez, sobre posibilidades técnicas de una nivelación de precios y salarios. Respecto a esto último, el señor Lamata, ha dicho que lo único que puede añadir es algo para aclarar los términos. "Ante la demanda de revisión de códigos laborales en los capítulos de salarios, la economía del país—hablamos en términos generales—no soportaría esos aumentos. Por otro lado, las demandas de revisión son justas por el coste elevado de los artículos. La ponencia sobre este reconocimiento, ha elaborado su informe".

PREMIOS A DOS CIUDADANOS EJEMPLARES

Gijón.—En la mañana de hoy, el alcalde de esta ciudad, ha recibido en su despacho oficial al guardia municipal Angel Gallegos Cifuentes y al taxista Ramiro Bilbao, que días pasados tuvieron frente a un peligroso malhechor, un pido ser detenido. La primera autoridad municipal les expresó la felicitación de la Gestora y además hizo entrega al guardia municipal de un donativo de mil pesetas y al taxista de un vale por cien litros de gasolina y una caja de cigarrillos habanos.—Cifra.

Mañana, imposición de insignias de congregantes al Excmo. Sr. Gobernador civil y su distinguida esposa

La ceremonia, que tendrá lugar en la Iglesia de la Merced, dará comienzo a las diez de la mañana

Mañana, domingo, según tenemos anunciado, se efectuará, en la iglesia de la Merced, la solemne imposición por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de la Diócesis, doctor Pérez Platero, de la Medalla de Congregantes ilustres de las Congregaciones Marianas, a los excelentísimos señores don Alejandro Rodríguez de Valcarcel y Nebreda, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y doña María Victoria Gavilán de Rodríguez de Valcarcel, su distinguida esposa.

La ceremonia, anunciada en principio para las nueve y media de la mañana, dará comienzo a las diez. Lo que, a ruegos de la Congregación Mariana, hacemos constar, para conocimiento de autoridades, invitados y público en general.

RUSIA RECONOCE OFICIALMENTE AL AYUNTAMIENTO QUE HA SIDO ESTABLECIDO EN EL SECTOR ORIENTAL DE BERLIN

La cuestión berlinesa será debatida en la Cámara de los Comunes

Berlin.—El Gobierno militar soviético anunció que Rusia ha reconocido el nuevo Gobierno municipal establecido en el sector oriental de esta capital, sector que administra el propio Gobierno militar soviético.—Efe

ACCIDENTE FERROVIARIO

Berlin.—Diez personas han resultado muertas en un accidente ferroviario ocurrido esta mañana en las afueras de Berlín. El número de heridos se calcula en veinticinco o treinta. El accidente se debió a un choque entre el tren que venía a Berlín desde Stosick, en la provincia de Mecklenburgo y el que desde Schwering se dirigía a Spandau, en el sector británico de Berlín.—Efe

CUATRO EJECUCIONES

Landesberg.—Cuatro hombres han sido ahorcados hoy, acusados de crí-

Ha llovido en algunas provincias

Almadén.—Desde hace unas horas llueve en ligeras proporciones por toda la comarca. El cielo aparece cubierto de nubes altas y reina un tuerie viento frío.—Cifra.

Oviedo.—Ha comenzado a llover en toda la región.—Cifra.

Bilbao.—Se han fijado nuevas restricciones de energía eléctrica. Todos los trabajos vespertinos terminarán a las seis de la tarde. El cielo está encapotado.—Cifra.

Mañana será elegido el tercio de concejales representativos de entidades económicas, culturales y profesionales

D. Justiniano Saldaña sustituye como candidato a D. Manuel García Gallardo

Mañana, domingo, a las diez y media, en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento, se constituirá la Junta municipal del Censo, en mesa electoral, a fin de presidir la elección del último tercio de concejales que han de formar parte de la futura Corporación municipal, en representación de entidades económicas, culturales y profesionales.

En la votación tomarán parte los concejales proclamados, como consecuencia de las elecciones de los pasados días 21 y 28 de Noviembre.

NUEVO CANDIDATO

Según nos comunica el presidente de la Junta municipal del Censo, sustituyendo a don Manuel García Gallardo, procurador de los Tribunales, propuesto para concejal de representación cultural y profesional, figurará en la lista de candidatos, don Justiniano Saldaña Alonso, vicepresidente de la Cámara de la Propiedad Urbana.

BUENOS AIRES SALE HACIA EL ORIENTE MEDIO

Paris.—El mediador interino de la ONU en Palestina, Bunche, ha salido de París para recorrer el Oriente Medio y hacer nuevos esfuerzos para estimular las conversaciones en Palestina sobre el armisticio entre árabes y judíos. Bunche se dirigirá a El Cairo en avión. Se propone visitar Tel Aviv, Haifa y Amman.

LA SALVAGUARDIA DE LOS LUGARES SANTOS

Paris.—Colombia, Bolivia y Guatemala, han desempeñado una gran actividad en las discusiones sobre la internacionalización de la ciudad de Jerusalén y acerca de la protección de los Santos Lugares.—Efe.

EL PORVENIR DE LAS COLONIAS ITALIANAS

Paris.—Según ha manifestado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés, el Gobierno ha cambiado de modo de pensar en cuanto a lo que ha de resolverse respecto a las antiguas co-

RUSIA RECONOCE OFICIALMENTE AL AYUNTAMIENTO QUE HA SIDO ESTABLECIDO EN EL SECTOR ORIENTAL DE BERLIN

La cuestión berlinesa será debatida en la Cámara de los Comunes

Berlin.—El Gobierno militar soviético anunció que Rusia ha reconocido el nuevo Gobierno municipal establecido en el sector oriental de esta capital, sector que administra el propio Gobierno militar soviético.—Efe

ACCIDENTE FERROVIARIO

Berlin.—Diez personas han resultado muertas en un accidente ferroviario ocurrido esta mañana en las afueras de Berlín. El número de heridos se calcula en veinticinco o treinta. El accidente se debió a un choque entre el tren que venía a Berlín desde Stosick, en la provincia de Mecklenburgo y el que desde Schwering se dirigía a Spandau, en el sector británico de Berlín.—Efe

CUATRO EJECUCIONES

Landesberg.—Cuatro hombres han sido ahorcados hoy, acusados de crí-

CUALQUIER ESPACIO ES APROVECHABLE



En Inglaterra se aprovechan las orillas de las carreteras para el cultivo de cereales, como muestra esta fotografía.—(FOTO CALPE)

¿Cúen definió la Cultura como la realización de valores, supo ciertamente ahondar en la entrada de este elemento activo de la vida, en el que se refleja la personalidad de los individuos y los pueblos y en torno al cual gira su propio destino.

GOBIERNO CIVIL Delegación provincial de Trabajo

UNA SANCIÓN
Por el Ministro de Obras Públicas, a propuesta de la Comisaría de Material Ferroviario, y en cumplimiento del Decreto de 6 de Diciembre de 1917 y Orden de dicho Ministerio, fecha 12 del mismo mes y año, se ha sancionado don Benito Peña, de Robledo de las Flechas (Burgos), con la multa de cien pesetas, por incumplimiento del cupo obligatorio de entrega de travesaños, dándosele el plazo de dos meses, a partir de la fecha de 24 de Noviembre de 1948, correspondiente a dicha resolución, para la entrega de las travesaños objeto del expediente incoado.

Delegación provincial de Abastecimientos

GITACION A LOS DETALLISTAS DEL RAMO DE ULTRAMARINOS Y JEFES DE ECONOMATOS NO PREFERENTES Y COLECTIVIDADES
Con el fin de hacerse cargo de las Colecciones de Cupones de adultos del primer semestre de 1948 correspondientes a los clientes inscritos en su padrón o cupo, se presentarán en estas oficinas durante los días y horas que a continuación se indican:

DE ARTE
Exposición de pintura de Rigoberto G. Arce
Se inaugurará mañana en la Sala del Teatro

NOTAS DE LA ALCALDIA
SACRIFICIO DE RESES PORCINAS
Con el fin de dar cumplimiento a lo dispuesto por el Excmo. Sr. Gobernador civil en la Circular publicada en el B. O. de la provincia núm. 234, correspondiente al día 25 de Octubre último, se hace saber a todos los vecinos que tengan su domicilio en el caso de la ciudad o en los edificios diseminados del término municipal, la obligación que les compete de avisar al señor secretario de este Ayuntamiento, con 24 horas cuando menos de anticipación, siempre que deseen sacrificar reses porcinas en domicilios particulares, con destino al consumo privado.

Administración de Correos
El vapor «Estrella», de la Compañía Americana Export Lines saldrá de Sevilla el próximo día 29 del actual, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy, es el núm. 328. Premiado con 2,50 pesetas, los números terminados en 28.

CARTELERA DE ESPECTACULOS
COLISEO CASTILLA.—A las 5'30, 7'45 y 11, Juan Madrid.
CINE AVENIDA.—A las 5'30, 7'45 y 11, Robin de los bosques.

ABRIGOS PIELS CHAQUETONES
Novísimas creaciones MOLINA de estilo depurado y suprema calidad a reducidos precios.
CAMPO

BAR CERRO SAN MIGUEL
10 magníficas habitaciones y servicios, hermoso jardín, paseo principal (La Castellana). Vendo o cambio por finca rústica o urbana. Informes: Teléfono 3187.

CHALET
10 magníficas habitaciones y servicios, hermoso jardín, paseo principal (La Castellana). Vendo o cambio por finca rústica o urbana. Informes: Teléfono 3187.

Traspaso de local de negocio
En la calle Santander, n.º 2
Tratar en el mismo

BEBA ANIS LA CASERA

CONAC VETERANO OSBORNE

OSBORNE

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:
NACIMIENTOS
Javier Miguel Angulo, María del Pilar Román Melgosa y María Luisa Azores Arriola.
DEFUNCIONES
Temás Miguel García, de Manbuega, 70 años, calle Villarejo 8.
MATRIMONIOS
Don Jesús Martínez Oñillera con doña Matilde Vicente Revilla, mañana a las diez en Santa Agueda.

VIDA CATOLICA

SANTORAL
SANTOS DE HOY:
San Pedro Crisólogo, dr., Bárbara vs. Bernardi, de, Félix, etc.
Misa con rito doble y color blanco, de San Pedro Crisólogo, segunda oración de la feria, tercera de Santa Bárbara, cuarta Et ídem.
SANTOS DE MARANA
Domingo II de Adviento. Seg. Sabas, ab. Anastasio, Julio, Félix, Estina, Mrs. Juan Ob. Misa, con rito sencillo y color morado, de la Dominica II de Adviento; segunda oración de San Sabas, tercera de la Virgen, cuarta Et ídem. Orosio, Práctico de Trinidad.
CULTOS
IGLESIA DE VENERABLES.—Función mensual de la V. O. T. de San Francisco, mañana a las ocho y media más de comunión. Por la tarde a las seis, exposición, rosario y pláticas, terminando con la procesión e himno del Santo.
ADORNADORAS DEL SANTISIMO
El domingo, día 5, a las nueve celebrará esta Asociación su misa mensual.
NOVENA DE LA INMACULADA
SAN LESMES.—Por la mañana, a las ocho y por la tarde, a las siete y media.

Jefatura provincial del Movimiento

VISITAS
Don Florencio Zanón, jefe provincial de Estadística; don José Cosuelo Gil, don Manuel García Gallardo, procurador; camarada Emilio Antón, delegado provincial de accionistas de Sindicatos; don José María Meléndez, secretario técnico de la Delegación provincial de A. y T.; don Cecilio Barbero, de V. Bahiña de Treviño; camarada Ananias Gómez Ceballos, de Valde de Oca; don Gerardo Manero, don José Ayuso, don José Sagrado, de Oña; doña Encarnación Alameda de esta ciudad; don Hilario Martínez, de Arzano de Miel; don Manuel Pina Quintanilla, de Escobedo de Abajo; reverenda Superiora Srta. María Trinidad; camarada Primitivo Gómez Berroa, jefe local y alcalde de Merced; don Pedro Ortega Izquierdo y don Victoriano Ruiz de la Sierra, alcalde, concejal y secretario respectivamente del Ayuntamiento de Roca de Dueño; don Juan Sevilla Lizaraso, teniente de alcalde de Arzano de Torre; camarada Domingo Álvarez, jefe local de Villamediana; don Martín Vieiro y camarada Benjamín Alonso, alcalde y jefe local de Mecerreyes; camarada jefe del Sindicato provincial de Banca, Seguro y Oficinas.

INFORMACION SINDICAL

SINDICATO DE ALIMENTACION Y P. COLONIALES
Grupo de detallistas de comestibles
Se reúne a todos los industriales encuadrados en el Grupo de Detallistas de Comestibles y Ultramarinos con residencia en la capital, según a una reunión que ha de celebrarse en el Salón de Actos de la C. N. S. el próximo día 12 del corriente, a las doce y media de la mañana.

TURRONES LEGITIMOS DE JIJONA

DE VARIAS CLASES
EL JIJONENCO
San Juan, 65

Rogad a Dios en caridad por el alma de LOS SEÑORES D. Abelardo Alvarez Ruiz que falleció el día 14 de Noviembre de 1948 y D. Félix Alvarez Ruiz que falleció el día 5 de Diciembre de 1942 (Q. E. P. D.)

ANUNCIOS OFICIALES
VACANTE
Se necesita pastor con ayuda, para la dula de Villagonzalo Penedales. Para tratar, el domingo, día 5, en el citado pueblo.

SUBASTA TABERNA
se repaña en Mecerreyes el día 8 del actual, a hora de las 12, bajo las condiciones, cuyo pliego se halla en Secretaría.—El alcalde, Martín Vicario

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arrendos
ARRIENDO local con terreno, propio industria, sitio muy céntrico. Informes. Avellanosa, 7, 3ª derecha.
EN SITIO céntrico, al que amplio local para oficinas o casa análoga. «Misa». Santander, 2, triplicado.
SE ARRIENDA planta baja. Travesía San Isidro, Juan, 42, 2ª izquierda. Informes, 6, precio económico. Informes, Santa Ana, 24, primero.
ARRIENDO local y piso, seis habitaciones, cocina, quejir (Burgos). Barrio Gimeno, 8. Informes, 4 a 6.
SE ARRIENDAN los locales. Informes: Calderón de Ravillo, Santander, 12. Razón, Puebla, 28, segundo.
ALQUILO piso y local, junto o por separado. Moneda, 16.

Importante compañía de Seguros sobre devaluación necesita Delegación en toda España. Informes, Ronda Valencia, núm. 4, Madrid.
SE NECESITA cochera para vivienda su obligación. Informes del Generalísimo, Franco, 5, 2ª derecha.
SE NECESITA cochera para vivienda su obligación. Informes del Generalísimo, Franco, 5, 2ª derecha.
SE NECESITA cochera para vivienda su obligación. Informes del Generalísimo, Franco, 5, 2ª derecha.
SE NECESITA cochera para vivienda su obligación. Informes del Generalísimo, Franco, 5, 2ª derecha.

ALBILLOS, piso céntrico, vendiendo por 26.000. Luz que Victoria, 13.
TODO confort, vendiendo piso libre, C. Victoria, Moneda, 16.
VENDO en inmejorable situación, libre chalet, 4.000 metros. Moneda, 16.
VENDO piso 11.000 pesetas, por Capitania. Moneda, 16.
FINCA, vendiendo casco Burgos, libre renteros, dos tercios, 16.000 pesetas. Moneda, 16.
VENDO piso, calle Madrid, cuatro habitaciones, baño, etc. libre, 34.000 pesetas, más crédito, 50 años, bajo intereses. Moneda, 16.
GANADEROS: si queréis parir, dispongo de dos garrones de 3 y 4 años y caballo padre. Para verles Renedo de Bricia (Santander), Jesús Alonso.
SE VENDE novilla recién parida, raza holandesa, tratar Julio Pérez, El Campesino.
SE VENDE ternera de raza para criar. Razón, C. A. n. c. Castellanos, Santander, 38.
CANADEROS: si queréis parir, dispongo de dos garrones de 3 y 4 años y caballo padre. Para verles Renedo de Bricia (Santander), Jesús Alonso.

Una obra perfecta
hispano olivetti
CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA BURGOS Y PROVINCIA
JOSE M. GIRIBET MAS
AV. GENERALISIMO, 11
TELEFONO 2692

NUESTRA PATRONA

Todavía permanece viva en nuestro recuerdo aquella jornada emocionante en que la imagen de Nuestra Señora de Fátima visitó la ciudad de Burgos. Entonces vibraron nuestros corazones de entusiasmo mariano. La imagen milagrosa que iba recorriendo España, derramando beneficios, despertando fervor, llegaba a nuestra ciudad.

Muy bien recibió Burgos a aquella imagen veneranda. La Virgen desde el Cielo nos miraba con maternal complacencia.

Pero bien sabemos que no es la imagen, es la Virgen quien desde el Cielo hace que descienda sobre la tierra esa lluvia de bendiciones al cobijarse de nuestras contiadas plegarias.

En diversas Diócesis de España la misma bendita Virgen festejada bajo otras invocaciones y venerada en otras imágenes con otros análogos favores. Es la Piedad de los fieles y la confianza de sus hijas quienes florecen dulcemente el Corazón Maternal de María. En Toledo, en Madrid, en Calahorra, en Navarra, en todas las regiones de España la Virgen a su paso por ciudades y al dar esos conmuevas los corazones, emociona los espíritus, renueva las conciencia y hasta se están dando múltiples casos de sorprendentes y milagrosas curaciones.

Por qué no en Burgos? Si así no fuera nuestra falta de fe, fervor, entusiasmo y sacrificio tendrían la culpa.

Esta mañana nuestra Patrona ha iniciado su visita por la ciudad. Hemos de acompañarla en sus traslados y venerarla en sus estancias en las parroquias, con el mismo calor que lo hicimos con la imagen de nuestra Señora de Fátima.

Si alguna diferencia hubiéramos de hacer sería en favor de la nuestra, porque en definitiva ésta es nuestra Patrona, la que la Iglesia, la otra Madre nuestra, nos presenta como interesera y abogada.

Ella todo lo puede. Todo lo alcanza y es nuestra Madre.

Burgaleses, acudid a María! Burgaleses, invocad a Santa María la Mayor! Presentad vuestras necesidades, cualesquiera que sean, que os atienda! Pedid por la Paz del Mundo, por Tierra Santa, por España, pedid bendiciones luttas, pedid perdón por los pecados públicos de Burgos! Ofreced generosamente sacrificios y reparaciones y Dios por mediación de Santa María salvará a España, a Burgos y a nuestras almas.

LOS DEPORTES

Ya está designado el equipo burgalés que jugará mañana

Siguen rigiendo precios populares para niños y militares

Clemen ha sido cedido al Juventud, cuyo equipo jugará el domingo frente al Haro

Tras el entrenamiento general que ayer también se celebró—veinte jugadores concurren al mismo—ya tenemos designado el equipo que se opondrá al Indauchu, ese excelente conjunto vizcaíno que hoy es la causa de las más diversas inquietudes entre los aficionados.

Pues si, ya tenemos el equipo. Será el mismo que actuó en Miranda, con la participación de Aguilera como novedad. Este muchacho viene atravesando un momento realmente magnífico. Su potencialidad en los entrenamientos es algo que permite concebir las más ríspidas esperanzas. Ahora sólo resta que el corrobore en el encuentro esta impresión tan magnífica que nos ha hecho concebir en el curso de los entrenamientos.

Es decir, que ante ese Indauchu que se nos anuncia con su cuadro titular y dispuesto a dar en Zatorre curso del buen juego que atesora, se opondrá el siguiente equipo:

Mezo; Birichinaga, Areizaga, Gañán, Madariaga, Romero, Carro, Burgos, Aguilera, Heriz y Melgosa.

Sólo nos resta agregar, a modo de recordatorio, que para este encuentro, como para los sucesivos—mientras haya acuerdo en contrario—seguirán rigiendo esos precios populares señalados para militares y niños. Dos y tres pesetas, respectivamente. Así quien se pierda este partido?

Esto se presenta, pero que con caracteres de excelencia.

Nota de la Sociedad Deportiva Arlanza

En relación con el partido de baloncesto del pasado domingo

Ante la nota publicada por el Colegio Regional de Arbitros de Baloncesto, en relación con el resultado del partido que había de celebrarse el pasado domingo entre los equipos «Arlanza» y «Dios de Mayo», la Sociedad, se ve en la precisión de exponer para conocimiento de sus socios y aficionados, cuanto se relaciona sobre este particular y la postura—disciplinada como siempre—adoptada por nuestra Sociedad.

El pasado domingo, al presentarse nuestro equipo Arlanza a competir con el «Dios de Mayo», en encuentro correspondiente al actual campeonato, no se permitió actuar a uno de nuestros jugadores, alzó el árbitro del encuentro, que dicho jugador se hallaba sancionado. Queremos hacer constar aquí, que la Federación Burgalesa de Baloncesto, nunca ha sancionado a uno de nuestros jugadores y si lo ha hecho, no se ha comunicado oficialmente a esta Sociedad. De ser nuestra extraña por la nota del Colegio de Arbitros publicada ayer en la Prensa local, máxime si tenemos en cuenta la indicación de que es sancionado por el Colegio, cuando para sancionar a un jugador para no actuar durante cierto tiempo, debe ser la Federación quien lo haga, a propuesta si se quiere del árbitro del encuentro o del Colegio de Arbitros, pero siempre por la Federación. Además, para que la sanción tenga efecto, debe hacerse pública y comunicarse a la Sociedad correspondiente, cosa que no se hizo, lo que motivó la retirada de nuestro equipo, precisamente en el momento que se hacía la correspondiente anotación de nuestros jugadores, no llegando a facilitar más que dos nombres, ya que al no permitirse incluir al jugador que se hallaba sancionado y no permitirse tomar parte en el encuentro, nuestro equipo se retiró, en espera de la resolución que a este asunto diera la Federación Burgalesa de Baloncesto. No puede por tanto afirmarse, como lo hace el Colegio de Arbitros, que el «Arlanza» actuó solo con cuatro jugadores, a lo que manifestamos nosotros que estaban presentes y dispuestos a actuar los jugadores, Serna, Laso, Larrañaga, Pérez y de Aizaso.

Nuestra Sociedad se halla en espera de la resolución que adopte la Federación ante quien se han expuesto los hechos y alegaciones por tanto en lo que el problema, hasta que la misma dicte su fallo y no el Colegio de Arbitros, que no tiene atribuciones para ello.

Queremos por último hacer constar que esta Sociedad, aceptará disciplinadamente, cualquier decisión que adopte la Federación; que sus relaciones con las Sociedades Deportivas, Federaciones y arbitros son cordiales y que aun cuando la decisión de la Federación sea desfavorable a nuestra Sociedad, ello no servirá más que de acicate para mejorar sus actuaciones en todos los órdenes deportivos y muy especialmente en el noble y viril deporte baloncestista.

La Junta Directiva de la «Sociedad Deportiva Arlanza»

Solemnes actos en el Seminario de Misiones con motivo de la fiesta de San Francisco Javier

Ayer celebró con todo esplendor el Instituto Nacional de Misiones Extranjeras la fiesta de su Patrono, San Francisco Javier.

Se iniciaron los cultos con la misa de comunión que celebró el Ilmo. Monseñor Roberto Ibañeta, rector del Instituto. A las once y media se celebró la misa solemne en la que actuó de predicador el cura párroco de San Lesmes, don Félix Niño, asistido de dos miembros del Instituto.

Por la tarde, a las siete, tuvo lugar una solemne función eucarística, predicando el R. P. Eliseo Quintana, director espiritual del Instituto y en la que los alumnos recordaron unos e hicieron otros el juramento de consagración a las Misiones, actuando en la reserva el M. I. Sr. D. Buenaventura Díez, asistido de los señores Valdivia y Torre España.

A los cultos, que terminaron con el nuevo himno del Instituto Español, música del maestro don Domingo Lázaro y letra de don Martín Garrido, asistieron los rectores de los otros dos Seminarios y representantes de los mismos.

Con motivo de la festividad, el Excmo. Sr. Arzobispo visitó las obras del nuevo Seminario de Misiones.

Partidos y Arbitros para mañana

En Zatorre dirigirá el encuentro el Sr. Ascaso

Madrid.—Arbitros designados para dirigir los partidos que se celebrarán mañana domingo, en las tres divisiones nacionales:

PRIMERA DIVISION
La Cerula-Tarragona. G. Rodriguez.
R. Madrid-Alcoyano. Echave.
Oviedo-Sabadell. Aurre.
Español-Barcelona. A. Santullano.
Sevilla-Valencia. Azón.
Valladolid-Madrid. Arqué.
At. Bilbao-Celta, Sola.

SEGUNDA DIVISION
Castellón-Barcelona. Villalta.
Gerona-Granada. Casal.
Levante-Santander. Caballero.
Ba. Lalona-Ojón. Rivero (J.).
E. Sociedad-Mestalla. Mazagatos.
Murcia-Herentes. Ferrer.
Malaga-Ferrol. A. Corriols.

TERCERA DIVISION (Secundo grupo)
Burgos-Indauchu. Avesco.
Maestranza-Arenas. Cejuela.
Torrelavega-R. Unión. Hidalgo.
Tudelano-Osasuna. Blanco.
Alavés-Barreda. Blanco Mateos.
Erandio Logroñés. Santos López. (Idia S).
Sestao-MIRANDES. Orbananos.

CONCURSO PROVINCIAL DE MECANOGRAFIA PATROCINADO POR "HISPAÑO-OLIVETTI"

ENTREGA DE PREMIOS
Mañana, domingo, a las doce horas y en los locales de la Escuela de Comercio de esta capital, tendrá lugar la entrega de premios a los ganadores de este Concurso.

La Comisión organizadora ruega a los concursantes clasificados la más puntual asistencia.

ABRIGOS DE PIEL PELETERIA LOBEL

SALON DE EXPOSICION Y VENTA DE UNION PELETERA DE CASTILLA Defensores de Oviedo, 3 - Teléfono 2985

AL COMPRAR RADIO piense que sólo RADIO LANDIA

le puede ofrecer un modernísimo taller para asegurar el perfecto funcionamiento a través de los años

VENDE TODAS LAS MARCAS Y A TODOS LOS PRECIOS

CID, 16 BURGOS

RETAZOS ¿QUE LE PASA?

En situación y más aún, la campaña del Atlético de Bilbao, está siendo muy desastrosa y lamentable. ¿Qué sucede a tan histórico Club? ¿Se han gastado sus figuras? ¿No hay entera para reemplazarlas? Toda la discusión gira en este torno. Se habla de la rojeidad de su defensa y ésta ha hecho un gran partido en el Metropolitano. Manuel Monasterio es justicia así al A. de Bilbao.

«Vino incompleta a Madrid, por primera vez en la temporada, nada menos que con las ausencias de diez, muchos tan necesarios en un equipo como los medios volantes titulares, lo que obligó a dar entrada a Celaya y a Camilo, éste fuera de su sitio habitual y justo, haciendo de defensa lateral, para cuyo lugar le faltan auténticas condiciones, aparte de no tener idea concreta de la distancia del maraje y de su disciplina.

«Sin Nando y sin Barlet en modo alguno podía ser este Atlético el verdadero para juzgar con certeza sus posibilidades futuras, porque con esos dos «casos» de la baraja de un equipo futbolístico no habría titubeos en el apoyo ofensivo, dejando zonas amplias libres entre ese aspecto y el que pudieramos considerar como de apoyo.

«Pero si hemos advertido—tuvimos mucho cuidado de atender a esa faceta—que los defensores bilbaínos, tan mal traídos y llevados por el vulgo irresponsable, no son tan flojos como pudiera creerse o se nos hizo creer. Aramburri es un excelente defensor central, muy cedido a las exigencias del puesto; sobriedad, control de la pelota, temple en el desarrollo y vigilancia completa del adversario a quien tiene que inutilizar, siempre con procedimientos correctos, que el estilo y hábitas muy poco en favor de los recursos que deba tener éste buen profesional de un equipo puntero.

«Y Gáizka cumple su misión en el lateral de la línea con igual seriedad y capacidad de trabajo. No son, pues, por ahí donde están los fallos de los bilbaínos. Hay, sin embargo, algo en el conjunto que no funciona bien y que no marcha con la velocidad antigua, lo que le impide construir con la rapidez de antes, con aquella admirable facilidad que desconcertaba al enemigo más potente y avanzado. ¿Los años, que van pasando más de lo esperado? ¿Deficiente condición física? Eso es lo que habrá que copiar más a fondo, sobre todo cuando el equipo funcione completo, porque entonces comprobáramos si el buen accionar de Panizo y Aldecoa tenía mejores consecuencias para el equipo una vez enlazados con Nando y Barlet. Para este Atlético, no cabe duda, por un momento decisivo en su evolución. Veremos cómo le ataja.

BALONCESTO

Mañana, Textiles Campeador-Liceo internos

Los partidos a celebrar mañana—domingo, correspondientes a la sexta jornada baloncestística, son los siguientes:

Segunda Categoría: Campos de la Ciudad Deportiva. A las 11.—Textiles Campeador-Liceo Internos.

Categoría Infantil: A las 12:30.—Acción Católica-Liceo Internos.

Campos del Liceo Castilla. Segunda Categoría: A las 12.—Liceo Internos-Proa F. J.

Categoría Infantil: A las 11.—Juvenil F. J.

Campo del Club Ciclista. Categoría Infantil: A las 11:30.—Padre Aramburui-Liceo Externos.

Nota.—Los partidos a celebrar de primera categoría, quedan suspendidos, por quedar autorizados los jugadores militares-Artillería, que se jugará en los campos de la Ciudad Deportiva con motivo de la festividad de ambas Patronas.

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

cuantía del depósito previo a la octava de concesiones mineras en los casos en que haya de seguirse el procedimiento en la ley de explotación forzosa de 7 de Octubre de 1939.

Expedientes de crédito de la Comisaría de Abastecimientos.

Informes sobre asuntos del Departamento.

AGRICULTURA
Decreto por el que se proroga el vencimiento de los plazos pendientes de los créditos concedidos por el Servicio Nacional del Crédito Agrícola o los damnificados por las inundaciones padecidas el año 1946 en las provincias de Alicante y Murcia, cuyas fincas estén situadas en los términos municipales afectados por las últimas inundaciones.

EDUCACION NACIONAL
Decreto por el que se aprueba el expediente de construcción del grupo escolar de Sepúlveda.

Decreto por el que se aprueba el expediente de terminación de las obras de la Escuela del Magisterio de La Coruña.

Decreto por el que se aprueba el expediente de terminación de las obras de la Escuela del Magisterio de Zamora.

Decreto por el que se nombra consejero nacional de Educación, al director de la Escuela de Ingenieros Aeronáuticos.

OBRAS PUBLICAS
Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyectos de ley sobre autorización a las Juntas de obras del puerto y ría de Aviles y a la del puerto de Santander, para emitir obligaciones por las cantidades de 60 (sesenta) millones y 100 (cien) millones respectivamente y otro por el que se dispone que el día 24 de Octubre de 1947, referente a ayuda del Estado a los gastos de adquisición e instalación de tuberías para el abastecimiento de Cadix, se aplique en la forma que se indica al resto de las obras que integran la totalidad de las comprendidas en el artículo cuarto de la Ley de 31 de Diciembre de 1945 sobre abastecimiento de aguas potables.

Decretos por los que se autoriza al ministro de Obras Publicas para substar las obras de abastecimiento de aguas a Pola de Labiana (Oviedo) y las de aguas de Candelaria (Tenerife) y para celebrar el concurso de proyecto suministro y montajes de las compuertas metálicas y aparatos de maniobras del aliviadero en el pantano de El Vado (Guadalajara).

Expedientes de obras de abastecimiento de aguas de Ginestar (Tarragona), de las del sector de acueductos y desagües del canal bajo del Alberche (Tole-

SELLOS

Compro colecciones, lotes, sueltos, cambio PEDRO ECHAVARRIA PRADOLUENGO

TRES GRANDES PROBABILIDADES DE HACER FORTUNA

EL GORDO DE NAVIDAD Y LA LOTERIA DEL NIÑO CON LA ESPLENDIDA RIFA BENEFICA DE SANTURCE

Lea detenidamente y envíe hoy mismo este BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DE LA GRAN RIFA DE SANTURCE. Desde 53 pesetas. Lámina, 105. Pidiendo LOTE COMPLETO (205 pesetas), se regalan 25 pesetas LOTERIA NAVIDAD o del NIÑO, de DORA MANOLITA.

A LOS PEDIDOS DE DOBLE LOTE (410 pesetas) se les regalan OCHENTA PESETAS de dichas Loterías de Navidad o del Niño, de DORA MANOLITA.

Pidiendo 1.000 pesetas UN DECIMO COMPLETO o 200 pesetas del Niño.

D. que habita en provincia de calle número piso solicita billetes de la Rifa Benefica de Santurce, combinada con la Loteria de 5 de Enero de 1949, por valor de pesetas contra reembolso.

Sr. Alcalde de Santurce.

PERDIDA

de un pendiente Se gratificará a quien lo entregue en "Villa María Luisa", La Castellana.

1648-1948 SAAVEDRA FAJARDO Y LA DIPLOMACIA

Don Diego de Saavedra Fajardo, de cuya muerte se cumplen en este año los tres siglos, vivió una gran parte de su vida fuera de España, entregada siempre a la representación y los asuntos de su Patria. Trató reyes y políticos, intervino en decisiones importantes, vivió de cerca muchas páginas de la historia europea. Todo ello dejó en su espíritu un largo caudal de experiencia, que él quiso reflejar en un libro—idea de un príncipe político cristiano—dedicado al Príncipe Baltasar Carlos, el pintado por Velázquez.

El mismo Saavedra dice que escribió el libro en medio de ocupaciones, trabajos y peregrinos. Y—añadiendo—para que en su vida diere las experiencias adquiridas en treinta y cuatro años que, después de cincuenta en los estudios de la Universidad de Salamanca, ha empleado en las cortes más principales de Europa, siempre ocupado en los negocios públicos. A lo largo de aquel tiempo, Don Diego asistió en Roma a dos concilios, en Ratisbona a un convenio electoral, en cuya vez elegido Rey de Romanos el presente Emperador; en los Cantones suizos a ocho Dietas; y últimamente, en Ratisbona, a la Dieta general del Imperio, siendo plenipotenciario de la serenísima Casa y Cirujado de Borghese.

Esta intensa vida diplomática se unía en Saavedra a un espíritu lleno de serenidad y de reposada y justa de las cosas. La experiencia de aquellos treinta y cuatro años maduró y fructificó en un libro rico en sana doctrina política, en el que el pensamiento se reviste de clásica belleza. El lenguaje del escritor es lento y solemne, majestuoso y plástico. Es—deseo, apretado, elegante—uno de los más bellos lenguajes del siglo XVII.

En sus meditaciones y advertencias políticas, que recorren cuanto pueda ser motivo de pensamiento y de acción en la vida de un Príncipe, no podía faltar el tema de los embajadores. Estos han de representar y defender a su Patria en las otras naciones. Han de trabajar, acudiendo incluso a la diplomacia, para descubrir lo que injustamente se manifiesta contra su Príncipe, en aquellos estados. En este sentido, concretamente, para Saavedra los embajadores son espías públicos.

Como no todas las naciones son iguales, ha de tenerse esto muy en cuenta al enviar los diplomáticos. Hay en los pueblos diferentes profundidades de espíritu, de tendencias. Lo que para una nación es favorable, para otra puede ser perjudicial. Cada una de ellas es inclinada a un modo de gobierno conforme a su naturaleza dice acertadamente Saavedra.

En atención a esta distinta personalidad de cada estado, el embajador que se nombra ha de reunir condiciones especiales, adecuadas al espíritu de la nación en que va a ser representativa de España. Claro es que hay unas condiciones previas, uniformes, necesarias para cualquier país. En todas las cortes son convenientes las cualidades—seriedad y diligencia, acompañadas de buena capacidad y presencia, y con algún esmalte de letras y conocimiento de las lenguas, principalmente de la latina; porque estas cosas ganan las voluntades, el aplauso y la estimación de los extranjeros, y acrecientan a gran proporción.

Junto a estas cualidades generales el Embajador ha de reunir otras, adecuadas concretamente al pueblo en que ha de desenvolverse su alta misión. Es necesario que sus maneras y su lenguaje y trato se confronten con los de aquella nación donde han de actuar. Insiste Saavedra Fajardo en esta necesidad. No tendría en cuenta podría provocar efectos contraproducentes. En verdad, la historia—ya más reciente, la que más vivamente nos toca—está llena de ejemplos de torpezas, atribuidas a representantes diplomáticos que en España no supieron tener las condiciones lógicas y en consonancia con la personalidad y la espiritualidad española. Estos embajadores—completa Saavedra Fajardo, con tanta esta confrontación, es necesario para mantener una paz; más para levantar odios que para granjear voluntades.

Va el escritor señalando las condiciones convenientes para ser embajador en las distintas cortes europeas de su tiempo. Para Inglaterra dice que son buenos los ingenios graves y severos, que negocian y resuelven con espacio. En cambio, con la corte de Francia probarán bien los sujetos alegres y festivos, que mezclen las veras con las burlas; que se vejan de las mudanzas del tiempo, y que se vejan de las mudanzas del tiempo, y más del presente que del futuro.

Se detiene especialmente Saavedra Fajardo en mencionar las cualidades que a su juicio debían de reunir los embajadores en los estados italianos. Conocida es la maestría en sutileza y en inteligencia de la diplomacia italiana. En los estados en que en el siglo XVII estaba dividida la península—Roma, Venecia, Génova—la política era muy intensa y compleja. En la corte de Roma, por ejemplo, están indicados aquellos ingenios astutos que conocen las artes y disimulan, sin que en las palabras ni en el semblante

REPORTAJE DEL DIA

Atención, mamá. Gracias a las últimas investigaciones de los más eminentes médicos pediatras de la más importante institución científica norteamericana dedicada a los niños, pueden ustedes saber las cosas que pueden hacer sus niños en las diversas etapas de su vida. Estas curiosas investigaciones han sido publicadas recientemente por toda la Prensa americana. Gracias a ellas hasta el pollerón más empedernido puede llegar a conocer las cosas que es capaz de realizar un bebé desde que nace, hasta que se leva las cosas que deja de ser un auténtico, rollo y encantador bebé...

LAS GRACIAS DE LOS NIÑOS

Según estos serios y severos estudios a la edad de tres semanas el niño puede distinguir la luz de la oscuridad. A los tres meses el recién nacido empieza a conocer a las personas. Pero aún no ve muy bien; por eso se lleva las cosas que encuentra a la boca porque su lengua y sus labios le sirven de elementos auxiliares de la visión. Antes que la vista reciben los niños las facultades del gusto y del oído.

Los científicos norteamericanos han determinado las reglas por las cuales los niños pueden ser un niño considerado como normal. ¡Ojo, mamá! Veamos si sus preciosos niños se someten a las reglas de los sabios y a las prescripciones de la ciencia. Según ellas al mes: los niños deben aspirar sus piernas al aire cuando se les hace cosquillas en las plantas de los pies, a los treinta días un bebé normal debe reírse, meter sus manos en la boca y ver los objetos del tamaño de una cafetera por lo menos. A los cuatro meses y medio el niño debe cubrir los objetos que se le presentan, al mes siguiente tiene que salir tomas las cosas aunque no se las den.

La mayor parte de los bebés estudiados en el Instituto pediátrico norteamericano pueden andar a los quince meses y correr perfectamente a los dos años.

Los sabios yanquis afirman que un niño que anda a los ocho meses no puede ser considerado como un "genio", apesar de que un enorme número de genios de la humanidad se pusieron a andar a los ocho meses.

Respecto del dibujo, los niños de tres años pueden ya recoger con sus lápices el mundo exterior. A los cinco años están capacitados para dibujar con cierta corrección. La figura más fácil para los niños dibujantes y la primera que ejecutan es el círculo.

EL HABLA DE LOS NIÑOS

Los niños observados en el Instituto pediátrico pronunciaban tres palabras a la edad de un año, a los dos años tenían un vocabulario medio de trescientas palabras. Antes de la edad escolar un niño de seis años posee un lenguaje de unas tres mil voces, aunque numerosas de ellas las pronuncia en forma incorrecta. Por último, según las curiosas experiencias del Instituto pediátrico de los Estados Unidos, un niño de catorce años tiene un vocabulario de unas catorce mil palabras en su lengua materna.

Fervorosos cultos en la iglesia de San Lesmes

Con motivo de la visita de Santa María la Mayor

El lunes será trasladada la imagen a San Cosme y San Damián

Según anunciarnos en nuestra última edición, mañana domingo, a las siete prosiguirán las Rogativas de Santa María la Mayor, trasladándose la imagen de la Excelenta Patrona de la Diócesis a la Iglesia de San Lesmes Alad, Patrona de Burgos.

Una vez que la sagrada imagen llegue al mencionado Templo se celebrará misa de Aurora, tras la cual dará comienzo la veía que durará hasta la tarde, en que se celebrará solemne función eucarística, coincidiendo con los cultos de la Novena de la Inmaculada Concepción.

A las diez y media de la noche se iniciará la vela por hombres y jóvenes hasta las seis de la mañana en que tras la misa del alba, profesionalmente, será trasladada la imagen de Santa María la Mayor a la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORRECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORRECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

cuantía del depósito previo a la octava de concesiones mineras en los casos en que haya de seguirse el procedimiento en la ley de explotación forzosa de 7 de Octubre de 1939.

Expedientes de crédito de la Comisaría de Abastecimientos.

Informes sobre asuntos del Departamento.

AGRICULTURA
Decreto por el que se proroga el vencimiento de los plazos pendientes de los créditos concedidos por el Servicio Nacional del Crédito Agrícola o los damnificados por las inundaciones padecidas el año 1946 en las provincias de Alicante y Murcia, cuyas fincas estén situadas en los términos municipales afectados por las últimas inundaciones.

EDUCACION NACIONAL
Decreto por el que se aprueba el expediente de construcción del grupo escolar de Sepúlveda.

Decreto por el que se aprueba el expediente de terminación de las obras de la Escuela del Magisterio de La Coruña.

Decreto por el que se aprueba el expediente de terminación de las obras de la Escuela del Magisterio de Zamora.

Decreto por el que se nombra consejero nacional de Educación, al director de la Escuela de Ingenieros Aeronáuticos.

OBRAS PUBLICAS
Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyectos de ley sobre autorización a las Juntas de obras del puerto y ría de Aviles y a la del puerto de Santander, para emitir obligaciones por las cantidades de 60 (sesenta) millones y 100 (cien) millones respectivamente y otro por el que se dispone que el día 24 de Octubre de 1947, referente a ayuda del Estado a los gastos de adquisición e instalación de tuberías para el abastecimiento de Cadix, se aplique en la forma que se indica al resto de las obras que integran la totalidad de las comprendidas en el artículo cuarto de la Ley de 31 de Diciembre de 1945 sobre abastecimiento de aguas potables.

Decretos por los que se autoriza al ministro de Obras Publicas para substar las obras de abastecimiento de aguas a Pola de Labiana (Oviedo) y las de aguas de Candelaria (Tenerife) y para celebrar el concurso de proyecto suministro y montajes de las compuertas metálicas y aparatos de maniobras del aliviadero en el pantano de El Vado (Guadalajara).

Expedientes de obras de abastecimiento de aguas de Ginestar (Tarragona), de las del sector de acueductos y desagües del canal bajo del Alberche (Tole-

HIGOS

selectos; cachueto superior, tostado día o crudo; pasas de Denia y toda clase de frutas a los precios más reducidos y al por mayor, en Unión Frutera Burgalesa, S. L. Santocildes, 10 y Aranda n.º 6. Teléfonos 1549 — 2181 y 1517.

VENDO CIERRE BALLESTA

con sus guías, para portada de 45 ancho por 3'20 alto Farmacia Parras, Carretera de Arcos

Servicio de ambulancia para traslado de enfermos

Teléfono, 2210, Trinidad, 1. BURGOS

SE VENDE LEÑA

de pino y roble Alfárces, 11, duplicado Servicio a domicilio Teléfono 2264

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

Magníficamente orientados en zona industrial de primer orden de Burgos de reciente y sólida construcción, totalmente libres, se hallan en venta con grandes facilidades de pago, representando bonita inversión. Trato directo. Informes, Muebles Angulo, Cebra, 9.

PISOS NUEVOS

Magníficamente orientados en zona industrial de primer orden de Burgos de reciente y sólida construcción, totalmente libres, se hallan en venta con grandes facilidades de pago, representando bonita inversión. Trato directo. Informes, Muebles Angulo, Cebra, 9.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Mil pesetas por cada periódico adquirido

Una vendedora rumbosa...

Valencia. — Una vendedora de periódicos llamada Florentina García, que tiene su puesto ambulante en los alrededores de la estación del Norte, ha estado distribuyendo billetes de mil pesetas a los compradores de periódicos, por un total de 23.000 pesetas cuya cantidad encontró a la puerta del «Bar Valencia».

El reparto lo hizo creyendo que se trataba de billetes de anuncio. Se han podido recuperar seis mil pesetas.

CINE

Calatravas

«Memorias de una vampiresa»

Nuestro compatriota Ramón Pereda, en un doble trabajo cinematográfico —director y actor— ha realizado esta película argentina, de limitadas pretensiones, cuyo estreno en Calatravas, complementando la exhibición de un film de grata recordación: «¡Que bello es vivir!»

Perdonados algunos baches técnicos que acusa la producción, podemos catalogar como aceptable a esta película. Hay amabilidad y buen trazo cinematográfico en el guión y es indiscutible el acierto de la mano directora en varios de los cuadros filmados.

Encabeza el reparto la famosa estrella argentina Adriana Lamar que aquí tiene ocasión de lucir sus grandes dotes artísticas y la simpatía de su gentil figura. Ramón Pereda, en un papel secundario, y un grupo de figuras de segundo orden, nuevas para nosotros, secundan la labor interpretativa.

Por eso, hoy en París, adelantándose de fecha, como el año pasado en Nueva York, le he repetido:

—Buen viaje, embajador, y «bon natal».

Carlos SENTIS

Pese a la oposición soviética, se prorroga la existencia de la "pequeña asamblea" de la O. N. U.

Hoy será decidida probablemente la fecha final de la actual Asamblea general

París.— Trygve Lie, ha pedido a la Asamblea de la ONU que decida continuar las sesiones después del 11 de este mes o suspenderlas dicho día en París y reanudarlas en Lake Success en Enero o bien, como tercera y última alternativa, demore algunas cuestiones del orden del día hasta la próxima reunión regular que se celebrará en el Otoño próximo.

En su opinión, la decisión es urgente y ya no hay tiempo más que para

LA SITUACION HIDROELECTRICA

Persiste, agravado, el agudo déficit originado por la pertinaz sequía

Madrid.— Una nota de la Dirección general de Industria anuncia: Persiste en España la intensa sequía y en consecuencia el agudo déficit de producción hidroeléctrica. Se produce el máximo posible con las centrales térmicas pero el agotamiento de casi todos los embalses y la disminución constante de la producción fluyente obliga a una intensificación de las medidas restrictivas para el sostenimiento de los servicios considerados como esenciales.

En la última quincena de Noviembre las precipitaciones han sido prácticamente nulas en toda la península, incluso en aquellas regiones como Galicia, donde suelen ser abundantes en esta época del año.

Por lo que se refiere a la zona Centro-Norte, la situación es la siguiente: Sigue vacío el embalse del Esla; Se incrementan las restricciones en esta zona, esencialmente en la región aragonesa, donde una disminución forzosa de las entregas de la zona catalana ha implicado una reducción en las disponibilidades de energía.

GRAN TEATRO

DOBLE VIDA

EL SOL SALE MAÑANA Y MARIA WALESKA

¡QUE BELLO ES VIVIR! Y MEMORIAS DE UNA VAMPIRESA (estreno)

POPULAR CINEMA

EL SOL SALE MAÑANA Y MARIA WALESKA

ROMANONES TAMBIEN ACERTO PRONOSTICANDO LA VICTORIA DE TRUMAN

Habla Corominas sobre el mismo tema

PARIS.— (Crónica telefónica del enviado especial de la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

El embajador argentino, delegado permanente en la O. N. U., Enrique Corominas, un buen día se ausentó de París. Se fué en rápido viaje a Washington. Cuando volvió traía en su bolsillo el nombramiento, por elección, de presidente de la Unión Panamericana.

Cuando Europa mandaba en el Mundo se podía ignorar, o casi, lo que significaba la Unión Panamericana. Hoy, para un europeo, desconocer la importancia de esta organización que aglutina a todos los países del Nuevo Continente, es un lujo de los que se pagan políticamente muy caros.

Al ritmo del incremento de los países suramericanos en general, la Unión Panamericana adquiere todos los días mayor peso político. La elección para presidente, en la República Argentina, es un dato muy significativo para probar la mayoría de edad de una organización que durante sus primeros años vivió demasiado muertamente en el regazo de Washington.

No es la primera vez que subyoga, por otro lado, el éxito que en la O. N. U. ha obtenido este año, y cada uno por su lado, los tres embajadores o políticos argentinos que han integrado uno de los mejores equipos diplomáticos que se han presentado en París. Bramuglia, Arce y Corominas han llenado con sus nombres las primeras páginas de toda la Prensa internacional.

Mientras Corominas, hace unos días, estaba todavía en Washington, me ocupé de él en una crónica donde le citaba uno de los escasos políticos, de entre los que yo conocía, que habían mantenido contra viento y marea la opinión favorable a la elección de Truman. Más tarde me he enterado de que otro político de los vitales, aunque retirado—allá en España había ganado varias apuestas contra los que a pies juñitillas creían en el triunfo de Dewey. A su propia y encantadora neta norteamericana, Aline Griffith, le ganó diez duros el Conde de Romanones, apostando a favor de Truman.

Yo no sé que informaciones poseería Romanones—le he dicho a Corominas—. Se lo preguntaré cuando vaya a Madrid. Pero a usted le tengo a mano, hoy, para preguntarle por las suyas, y conste que habla a usted un neutral, porque yo pertenezco al grupo escaso de periodistas que no se han "quemado" con el tema, porque hace meses me di de baja de él.

—Es realmente sensacional como tanta gente no vio lo que era tan sencillo. Desde hace un par de años vivo en Washington y debido a mi formación política, siempre cercana a las cuestiones relacionadas con el trabajo, he mantenido estrecho contacto con los núcleos sindicales norteamericanos.

Le interrumpo para decirle que una vez, en un hotel de Washington, le vi en animada conversación con Lewis, el gran jefe de los sindicatos del carbón.

—Si John Lewis, como otros grandes jefes—continúa Corominas—son mis amigos, y yo sabía por ellos que en esas elecciones presidenciales iban a lanzarse consignas en favor de la candidatura Truman. Por primera vez en la historia de los Estados Unidos, los sindicatos se han hecho políticos. Desde el ámbito profesional o social han descendido al palenque político, y esta irrupción ha transformado el mapa político norteamericano. Una vez en este estadio, las fuerzas sindicales norteamericanas no regresarán. Los trabajadores norteamericanos iban, en este sentido, algunos años atrasados con relación a sus iguales de nuestros países occidentales y latinos. Es el signo de los tiempos: las masas se han puesto en movimiento.

La conversación de Enrique Corominas es de una riqueza de matices extraordinaria. Antes de sostener con él este diálogo, le estuve contemplando en plena junta matutina, con el numeroso personal de la delegación argentina, en animada discusión sobre las cuestiones del día. No es porque si ni espontáneamente que los argentinos han logrado su alta cotización, y se han convertido en uno de los grandes equipos de la actual política internacional. Lo han logrado por la sabiduría con que han sabido escoger las gentes, por el trabajo y por el método.

En los bajos del hotel Georges V, en una gran sala, tienen los argentinos su cuartel general. Teletipos, fiveros, máquinas de escribir y gran movimiento humano a las nueve de la mañana.

—Creerá usted que los argentinos somos demasiado "discutidores"—me dice un ministro como exultando de las voces y la animación mimica.—Me parece muy bien. Solo de la discusión sale la luz.

Corominas reparte abrazos para borrar hasta la sombra de la discusión y salimos. Corominas va seguido de su secretario. Empero, ni por un momento adopta el aire pedante y solemne de algunos otros embajadores.

—Yo solo poseo dos condiciones—me dice en el coche—. Casi todos los latinos poseemos la primera. Captamos en la política algo quizás más importante que los "facts" anglosajones: los imponderables. Les fuerza extraordinaria de lo imponderable. Eso vi yo en las elecciones norteamericanas. Y luego, otra cosa me ha servido en mis funciones de embajador, más que esa todavía: mi práctica, mi sesgo profesional periodístico. Aquella cierta manera de ver, de entocar y de valorar las cosas que, a menudo, solo logran los profesionales del periodismo.

Enrique Corominas no pertenece al tipo de político o de diplomático que tan a menudo empieza sus declaraciones o conversaciones con la Prensa con el clásico "Yo también he sido periodista", etc., etc., y es verdad que son legión los que han hecho sus pinitos periodísticos, sus colaboraciones, sus artículos más o menos de estudiante, de aficionado. Pero de esos al profesionalismo

¿TE HAS ENTERADO?

El caminante, que dirige sus pasos a lo largo de las grandes vías romanas, encuentra, con frecuencia inscripciones, que le invitaban a detenerse un momento en su itinerario, para expresar un deseo de descanso a quienes ocupaban los monumentos funerarios, que bordeaban las salidas importantes de las ciudades. De una manera similar en este incesante recorrido del camino de nuestra vida la Acción Católica, cumpliendo con las órdenes del Secretariado Nacional de Caridad, pide también un momentáneo alto en las faenas, de la vida diaria para que exprese también un deseo y coopere según sus posibilidades a proporcionar un día menos ingrato a tantas familias en las que hay hijos que piden pan, niños que carecen de ropa de abrigo para defenderse de los rigores invernales, y no tienen quien les tienda una mano, ya que sus padres no pueden satisfacer esas elementales aspiraciones de los pequeños.

Estas fechas inmediatas a la Pascua de Navidad que vienen como impregnadas de un ambiente de intensificación de la vida familiar, se considera necesario el congreso con los suyos, el hacer despidos extraordinarios, para celebrar una fecha, que es una manifestación magna de amor, de caridad verdadera y sublime, pues, como dice San Juan en su primera epístola, «en esto se demostró la caridad de Dios hacia nosotros, en que envió a su hijo unigénito al Mundo para que tengamos vida».

Considerarías, amado lector, como una ofensa intolerable la simple duda de que tu familia, tu religión, que es la mía, está fundamentada en el amor; y el amor a Dios no puede desgarrar del amor al prójimo, que es tu hermano, y esta caridad y amor de unos con otros—como dice el P. Alonso Rodríguez—no ha de ser de momento interior en el corazón; sino ha de ser de mostrar también con las obras. Cuando pienses en los preparativos para celebrar bien la Navidad, dirige tu mirada hacia tantos hogares en los que reina el hambre, el frío y hasta la enfermedad, y en los que no solamente se encuentran familias carentes de medios para disfrutar como tú, sino que tal vez no tienen un bocado que llevarse a la boca. Hasta es posible que en alguno de esos infortunados rincones se encuentre el ruidito de frío quien con su trabajo contribuyó a que tu puedas pasar una vida de regalo. Es mi propósito deliberado no ser extenso y para conseguirlo y no divagar, recordaremos un cuadro del Evangelio de San Mateo, que tanto por su autoridad, como por lo categórico y preciso de su lenguaje, no puede ser igualado por ninguna cadena de consideraciones. Todas las naciones comparecerán delante de Dios, quien reparará los hombres de manera que formen dos grupos, uno a su derecha y otro a su izquierda. Entonces el Rey dirá a los que están a su derecha: Venid, benditos de mi Padre, a tomar posesión del reino celestial... porque tuve hambre y me disteis de comer, tuve sed y me disteis de beber... me estabais desnudo y me cubristeis, enfermo y me visitabais... Al mismo tiempo dirá a los de su izquierda: Apartaos de mí, malditos, al fuego eterno, porque tuve hambre y no me disteis de comer; sed y no me disteis de beber; peregrino y no me recibisteis; desnudo y no me vestisteis; enfermo y encarcelado y no me visitasteis. Tanto unos como otros preguntarán extrañados de este lenguaje: ¿Señor, ¿cuándo te vimos hambriento o sediento, o peregrino o desnudo o enfermo o encarcelado...? y el Rey en respuesta les dirá: en verdad os digo, siempre que lo hicisteis con alguno de estos mis pequeños hermanos, conmigo lo hicisteis.

Burgales, aprovecha la oportunidad que se te presenta de mostrarle generosidad y de buenos sentimientos para con los necesitados.

PEDRO CARASA

"L' Osservatore Romano" es entregado al Santo Padre todos los días a las seis y media de la madrugada

Fué fundado por el abuelo de Pío XII y es leído en todas las partes del globo

CIUDAD DEL VATICANO. (Servicio especial de Crónicas "Efe-United Press". Prohibida la reproducción.)

Todas las mañanas, a las 6.30, un guardia suizo atraviesa el corredor de Bramante, que une las dos partes del Departamento pontificio, en el segundo piso del palacio del Vaticano. Lleva, sobre una bandeja, un ejemplar del diario "L' Osservatore Romano", destinado al Santo Padre. Este, sentado en una pequeña butaca, toma su desayuno. Inmediatamente, despliega el diario.

Al mismo tiempo, cincuenta mil italianos hacen el mismo gesto. El "Osservatore" no tira más de 80.000 ejemplares. Pero, él es leído en todos los puntos del globo. Ciertos misioneros, perdidos en Laponia o en el corazón de la Tierra, del Fuego, lo reciben con un año de retraso. Las entregas destinadas a un misión del Tibet tardan siete meses.

Todas las tardes, el Santo Padre conferencia con el director del diario, Giuseppe della Torre, "Comte de Sanguinetto".

El conde dirige desde hace treinta años el diario que Marco Antonio Pacelli, el abuelo de Pío XII, fundó hace 86 años. En sus crónicas semanales, el director critica las costumbres contemporáneas. Con el mismo entusiasmo ataca "el macabro deporte del boxeo" que se felicita de las faldas largas, y ridiculiza las danzas modernas.

En los últimos años, el "Osservatore" ha publicado en sus columnas textos en 37 idiomas, comprendido el escríto. El español es el que más frecuentemente—siete veces desde 1945—se ha insertado en el diario. El inglés

La residencia del Kaiser no se sabe a quien irá a parar

El príncipe Guillermo solicita que le sean reconocidos sus derechos sobre la mansión, que se halla intacta desde la muerte del Monarca

DOORN (HOLANDA). (Servicio especial de Crónicas "Efe-United Press". Prohibida la reproducción.)

Las sillitas doradas y los candelabros de cristal, los innumerables cuadros y porcelanas, los objetos de oro y plata que llenan la "House Doorn" que fue residencia del Kaiser, Guillermo II de Alemania, no han sido tocadas y ocupan los mismos lugares que cuando vivía el Monarca. Los restos de Guillermo reposan desde 1911 en un pequeño mausoleo construido en los amplios terrenos que pertenecen a la casa.

Todo esto, la casa, los parques, los edificios secundarios y los muebles, en fin, todo lo que perteneció anteriormente a Federico el Grande, espera una decisión del Gobierno holandés, para conocer su destino.

El hijo del difunto Kaiser, el príncipe de la Corona, Guillermo, ha solicitado se le conceda el derecho a posesionarse de lo que perteneció a su padre. Pero el príncipe es alemán y ha sido acusado de actividades nazis o, por lo menos, de sentir simpatía hacia ellos. Y el Gobierno holandés sostiene la tesis de que los Hohenzollern fueron enemigos del Estado y sus posesiones deben ser confiscadas.

La decisión sobre la solicitud de Guillermo se conocerá uno de estos días. Se cree que el príncipe cuenta con muy pocas probabilidades de quedarse con las vastas propiedades de los Hohenzollern.

Hasta que se tome la decisión final, no se tocará nada en la bella mansión que sirvió de alojamiento al Kaiser y que ahora le sirve de tumba. El Gobierno ha nombrado un administrador, Joehanneer Willen de Beaufort. El se cuida de que todo cuanto hay en la mansión, todo lo que integra su rico tesoro, se conserve intactable y no se deteriore. Un grupo de jardineros está dedicado a conservar el parque y los jardines.

Pasear por las habitaciones de Louise se Doorn produce una extraña y melancólica sensación. El palacio huele como las casas que han estado deshabitadas por mucho tiempo y a pesar de que los criados han colocado las alfombras en su sitio, todo está lo mismo que cuando por sus salas paseaba el Kaiser su soledad llena de nostalgias.

Desde las ventanas que dominan el cuidado parque pueden distinguirse el mausoleo donde reposan los restos del difunto monarca. Se puede ver más fácilmente desde lo que fue su estudio y desde el dormitorio de su segunda esposa, la princesa Herminia, que murió después de terminada la guerra en Alemania.

Un modisto londinense que prefiere a sus modelos feos y de tipo regular

Dice que así las señoras comprarán más vestidos

Londres.— En un periódico londinense ha aparecido el siguiente anuncio: "Se desea muchacha fea, con simpatía personal y tipo regular". El anuncio ha sido puesto por un modisto que considera que las señoras comprarán más vestidos si ven que las modelos no son perfectas.—Efe.

COLISEO

EXITO GRANDIOSO DE UN SUPERFILM INCOMPARABLE

JUAN NADIE



CIUDAD DE LA PENUMBRA

Madrid - 3 (De nuestro redactor responsable).

Ciudad del Sol llamaron los conquistadores españoles a la capital de México, al observar las reverberaciones candescentes del astro en ese rincón poblado de lujuriantes bosques. La barbarie de Moctezuma y la orgía de color que se desarrollaba a lo largo de la triunfal entrada y la orgía de color de la ciudad de la Luz se denominaba a París por su fastuosa iluminación a base de arcos voltaicos, que convertían a la bella Lutecia en un faro casi iridiscente en esas perspectivas modernas con la torre Eiffel y su armoniosa cincelada en piedra en el Arco de Triunfo y la Plaza de la Estrella, bajo la cual parecen desfilan las águilas napoleónicas.

Todas las capitales donde el arte y la belleza dejaron presencia penenne y laureles de inmortalidad tienen su sobrenombre. A Brujas, la capital que integra un museo gótico y una evocación de pasadas grandezas la denominó un escritor "Brujas la muerta" y así a conoce desde entonces a ese lirón de los triunfos alcanzados por los inventores tercios españoles, como a la Venecia misteriosa, medieval y hierática —flota aún allí el maleficio de cierto duque que asesinó a una dogaresa infiel, envivenándola, y los perversos ojos de aquella mujer miran con resplandor de luna junto al Ponte de Sospiri— estremecida por canciones y górgolas, rehelándose en sus canales se la denominó la Perla del Adriático...

Nuestra San Sebastián tendida con voluptuosidad indolencia a orillas del Cantábrico es la Bella Easo y Burgos caballeresco e hidalgo, gran señor siempre y lleno de majestad infinita ostenta el título de Cabeza de Castilla...

¿Cómo denominaríamos a Madrid actual, entenebrecido a causa de las restricciones eléctricas? Carece de sonoras nocturnas la capital de España y al desaparecer los anuncios luminosos —quiere picar a las estrellas perplejas— marchose también su alegría. La hermana agua, no ruidosa caer sobre la tierra, y los embalses quedaron secos, las turbinas casi paradas y las ciudades sin luz. Madrid ha perdido su fisonomía característica, la Cibeles está en sombras, el Palacio de Comunicaciones es una silueta con perfiles góticos y a la calle de Alcalá no se la conoce, pues presenta caracteres luminicos de Navajunquella, por ejemplo. En la Puerta del Sol hay tristeza por la falta de intensos resplandores y los tranvías circulan lentamente, por que la escasez de fluido no permite lanzarse a grandes velocidades. ¡Señor, Señor, derrama agua prontamente sobre la Hisperia mortal!

¿Cómo denominar ahora a Madrid? ¡La Ciudad de la Penumbra! Al ver al filo de la media noche a unos soldados junto al Palacio de Buenavista, tras un larol vacilante, pareciera al cronista hallarse ante "La zona de noche" pintada por Rembrandt, envueltas las figuras en sutiles corpúsculos luminosos, como hiciera el gran holandés con sus obras inmortales.

La Ciudad de la Penumbra ahora el agua y la luz, la animación, la risa descabellada de sus anuncios luminosos quitando a las estrellas perplejas. Y la Cibeles se consume de melancolía, porque las sombras impiden que sus adoradores admiren su belleza y su gracia. José María ZUGAZAGA

Nuevo bombardero super - pesado

Lleva seis motores de reacción

Washington.— Las fuerzas aéreas norteamericanas cuentan con un nuevo tipo de bombardero de seis motores a reacción. Se trata del "B-77", fabricado por la Compañía Boring. Ya han sido realizadas las primeras pruebas, llegando a alcanzar el aparato una velocidad de 600 millas por hora. Tiene un radio de acción de más de 800 millas y puede llevar bombas por un peso de diez toneladas.—Efe

AVENIDA

Hoy 5'30 - 7'45 y 11 noche LA MEJOR PELICULA DE TODOS LOS TIEMPOS



ROBIN de los bosques

Legend, historia, aventura, hazañas, amor y emoción

Gran Teatro

MARTES, DIA 7

SIMBAD EL MARINO

MARAVILLOSO TECNICOLOR

Gran Teatro

MARTES, DIA 7

SIMBAD EL MARINO

MARAVILLOSO TECNICOLOR